

徐莉「琴畫樂三藝合一」社區歡樂

今年7月1日，吉林省政協常委、香港九龍城工商業聯會主席徐莉喜獲特區政府授予太平紳士榮譽。多年來，她在香港及內地身兼多項公職，建樹良多。愛美又善於發掘生活樂趣的她，去年底更與友人創立「香港悠揚文化藝術基金會」，親任主席，在港首創將鋼琴、繪畫及音樂三者合一，將被視為「高大上」（高端大氣上檔次）的鋼琴藝術，帶入尋常百姓家，為社區平添歡樂氣氛。 香港文匯報·人民政協專刊記者 陳文華

今年1月，基金會的頭炮活動——「香港·美善之都」音樂飄飄彩繪鋼琴藝術巡禮，12部別具風格的彩繪鋼琴，在荃灣愉景新城商場震撼亮相，成為一道亮麗的風景，12位青年鋼琴家更共譜美妙樂章，為市民送上無限歡樂。徐莉近日在接受香港文匯報·人民政協專刊記者訪問時，就暢談了「基金會」創辦初衷及使命。

推「美善之都」3招傳播快樂

她介紹說，基金會現正力推的「美善之都」社群藝術計劃，包括了三大部分，一是「音樂飄飄」，將藝術和音樂融合，青年藝術家於鋼琴上創作繪畫，基金會再將彩繪鋼琴於公眾場所展出，免費供市民欣賞及彈奏；二是「畫出正能量」，將壁畫、3D階梯畫、地畫等創作帶入各社區；三是「水墨階梯」於鬧市繁忙的階梯上創作中國水墨畫，為途人送上祥和的空間。

徐莉提到「美善之都」之彩繪鋼琴時一臉興奮。她說：「活動原意是回收二手鋼琴，擺放在香港各大社區、公眾地方，讓區內對音樂有興趣、但屋企擺不下鋼琴或無力購買鋼琴的小朋友，有機會自由彈奏。環保之餘，又帶給市民樂趣。更有意思的是青年畫家可將自己的畫作，繪於鋼琴作公開展出，這是個創新且具創意的嘗試。」

鋼琴免費任彈 驚喜買不來

徐莉笑說：「常常會見到香港人不開心，我想如果在他們的生活中能很經常、很容易地觸摸到鋼琴，接觸到音樂看到美的畫面，應該會開心喲。」今年初，當首批12部彩繪鋼琴正式與大家見面時，著名音樂家羅乃新、鄭慧選帶領一眾本土鋼琴家現場為市民演奏，引起市民關注。隨後，鋼琴分別被擺放在尖沙咀文化中心、浸會大學、K-11、香港聖公會九龍城青少年綜合服務中心等處，吸引了大批的大小朋友駐足彈奏、觀賞。

她強調說：「彈奏鋼琴不需要任何申請，為全免費、全開放，只要你喜歡就可隨便觸摸及彈奏，不用擔心會弄壞鋼琴，我們會負責維護。鋼琴擺在那裡，不知能幫到多少人，有音樂、有畫，帶給好多人驚喜和開心，這些都是錢買唔返嘅。」

盼萬百琴 社區「共鳴」同樂

徐莉說，該計劃成功推出，要特別感謝一眾熱愛藝術的朋友，包括通利琴行總裁、江西省政協委員李敬天，率先捐贈12部嶄新的鋼琴；藝術家林旭輝帶領本地青年藝術家為鋼琴琴身彩繪，羅乃新、鄭慧等本土音樂家為市民演奏。「現時有很多有心人願意捐鋼琴給我們，青年藝術家也熱心作畫。我們未來的目標是擺放100部鋼琴於社區，更可搭配中國鼓等其他樂器一起彈奏。此外，還考慮將部分彩繪鋼琴拍賣，將新資金注入基金會，不斷循環，令計劃持久延續，回饋社區。」



徐莉希望「香港·美善之都」透過藝術為市民及社區送上歡樂。 陳文華攝

自閉童獻技感人「擺琴」傳正能量

徐莉（左五）出席「香港·美善之都」啟動典禮。

「香港·美善之都」啟動典禮



「一直以來，都希望為香港做些事，推廣一些可以持久的社區活動。而鋼琴、音樂、繪畫，都是帶給人開心的美好事物，『美善之都』項目更可培養青少年對音樂及藝術的興趣，用音樂的力量傳播和諧、美好，釋放正能量。」徐莉娓娓道出自己創辦計劃的心願。

徐莉透露，在採繪鋼琴公開展出後，獲市民支持及認可令其深受鼓舞：「正在尖沙咀文化中心擺放的彩繪鋼琴，曾吸引了一位患有自閉症的小朋友。他靜悄悄坐上去，叮叮咚咚好自然地彈起來，盡展音樂天分。因彈得好投入，其自創的旋律，吸引市民駐足欣賞。媽媽在一旁看到這情景，好感動。我們同事跟我講述並將拍下的相片給我看，我看了也都好感動。」

她又笑着說：「還見到在尖沙咀文化中心註冊的

新人，看到這麼美的彩繪鋼琴，馬上用它來拍婚紗相，有的人更用它來求婚，這些都是很美好的事。」

選址傷腦筋 望有心人支持

雖然「美善之都」之音樂飄飄彩繪鋼琴藝術巡禮深受市民歡迎，但徐莉透露，他們目前遇到的最大問題是要尋找更多的合作社區或商場擺放。在選址方面，要求要有瓦遮頭，及必須對公眾開放，人們可以無條件隨時彈奏。可惜，很多商場、社區都擔心會弄壞鋼琴，或覺得會很吵或引起阻礙而不接受擺放。她希望有更多的有心人參與支持，令「美善之都」計劃，可在更多的社區、商場展示彩繪鋼琴，讓更多的市民分享藝術及音樂的美。

香港文匯報·人民政協專刊記者 陳文華



徐莉落區與擺放在社區中心的鋼琴合影。



「美善之都」彩繪鋼琴藝術巡禮吸引不少市民觀賞。



一眾青年畫家及音樂家與彩繪鋼琴合影。

在藝術領域，徐莉將鋼琴與音樂送進社區，帶到小朋友身邊，在社團、社會事務上，徐莉出錢、出力、出時間，熱心積極參與；她出任九龍城工商業聯會主席、香港女童軍黃大仙區會長、香港各界婦女聯合協進會名譽會長、香港廣東社團總會副主席、九龍社團聯合會副會長、港區省級政協委員聯誼會司庫等公職。面對大量的社會公務，徐莉說：「坦白講，好累！但有時見到原本素不相識的市民因為自己的工作而露出笑容，自己就覺得開心，很滿足。我覺得這是我們要做的也是應該去做的事，如果大家對社會多小小關心、支持，社會和諧聲音就會再大啲。」

徐莉在訪問中介紹，九龍城工商業聯會2003年成立，現在有200多會員，有豐富的工商資源。聯會經常組織會員到內地參觀考察，與當地政府、企業交流、投資、興業。同時，聯會還組織會員舉辦各行業推介會，為年輕人提供就業機會，招聘年輕人進入各自公司。

積極組織地區活動 支持社企

徐莉以女性獨特的情懷帶領聯會關注社區弱勢群體，積極開展青少年康樂、中秋探訪、端午節派粽、盆菜宴、長者聯歡等活動。徐莉說：「去年9月，九龍城工商聯作為主辦單位，組織了1,500名低收入家庭成員去迪士尼樂園遊玩，活動很成功，參與者都玩得好好開心。」

除此之外，聯會還連續4年支持社會企業一龍城麵包房工場，在麵包工場的啟動、資金、宣傳、社會資源等多方面提供支持。近期發生鉛水事件，聯會第一時間幫手社區驗水，還貼心為居民準備中藥湯包，協助居民調理身體，紓緩他們的擔憂。徐莉說：「我們將來會繼續在社區為更多居民提供服務，特別在安居樂業、青年就業、少數族群融合等方面，將更多和諧、美好的元素帶進社會，釋放正能量。」

香港文匯報·人民政協專刊記者 陳文華

公職多忙且累 睹市民笑臉滿足

關心弱勢

動人情景



陳冬(前排右七)一行與福建省港區政協委員聯誼會會長合影。 邵萬寬攝

福建省港區政協喜迎陳冬一行

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 邵萬寬）福建省港區政協委員聯誼會日前假銅鑼灣世貿中心設宴，歡迎福建省委常委、政法書記陳冬一行。會長劉與量表示，面對香港複雜的政治環境，作為政協委員有責任、有義務挺身而出，不遺餘力地支持香港政制事務向前發展，努力捍衛香港和平穩定。賓主雙方並就促進兩地往來、投資興業作深入交流。

劉與量：政協有責任支持施政

劉與量在介紹會務時表示，該會自2011年成立以來，各級政協委員近700名。他們都是閩籍社團的精英，分別在各個鄉會當領導職位，一直以來旗幟鮮明地支持特區政府依法施政，特別是積極參與「佔中」系列活動，在「8·17反佔中、保普選大遊行」活動中，委員動員超過14,000多名鄉親參與，佔閩籍38,000人隊伍中三分之一。

陳冬讚揚閩籍各級政協委員

陳冬讚揚，該會雖成立時間不長，但是一個非常重要的平台，凝聚了各閩籍社團的骨幹力量。他又指，福建經濟在下行壓力下仍然保持持續穩定發展，各項基礎配套亦日漸完善，這些成績有賴於港區政協委員們的積極參與。福建是第二批的自貿試驗區，也是「海上絲路」的核心區，發展環境、投資環境良好，希望聯誼會能動員更多的鄉親回鄉考察投資，多向外介紹、推薦福建。

出席活動的賓主尚包括福建省委統戰部副部長陳飛，福建省委辦公廳副主任許守堯，平潭綜合實驗區黨工委委員陳昌明，華閩集團總經理陳揚標，福建省港區政協委員聯誼會創會會長曾琦，副會長施清流、蔡良平，副監事長林明海、楊集文、姚明摺，秘書長郭金發等。

曹其東等接待哈爾濱政協



港區省級政協聯誼會接待哈爾濱政協副秘書長一行來訪。

葛喜東來港蒐哈政協文史資料

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 子京）港區省級政協聯誼會副會長曹其東等，日前假會所接待哈爾濱市政協常務副主席葛喜東一行到訪，賓主就加強兩地政協的溝通合作進行友好交流，冀加強合作，發揮政協委員作用，為哈港兩地發展作出新的貢獻。曹其東代表該會歡迎哈爾濱市政協領導蒞港。他透露，其家族與哈爾濱頗有淵源，父輩已經在哈爾濱有投資，並得到有關領導、部門的關心和支持。他說，內地經濟發展過去與香港有一定差距，因此很重視港區政協委員在內地發揮作用，投資興業促進內地經濟發展。近年，內地經濟發展迅猛，以及香港社會環境需要，開始逐漸重視政協委員在港發揮作用，維護香港的繁榮穩定。他希望葛喜東副主席此行可為委員提出建議及指導。

葛喜東感謝港區省級政協聯誼會一直以來對哈爾濱市政協的支持。他讚揚該會會務內容豐富，工作富有成效。哈爾濱海外之友聯誼會也在逐步發展之中，希望該會多給寶貴意見。

他說，此次來港為哈爾濱政協文史館收集資料，意義非常。1948年，民主人士北上解放區，協商新政府籌備，民主黨派就是由香港出發來到哈爾濱的。這種民主意識，協商建國、同舟共濟的精神，值得宣揚和發展。他希望該會與哈爾濱政協建立經常性聯繫，發展具有戰略意義的溝通模式。

出席接待座談的尚包括哈爾濱市政協常委英煒、委員孫敬安，哈爾濱市政協港澳台僑和外事委員會主任張鵬，港區省級政協聯誼會總幹事王新友等。